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Adatok.
_ a debreczeni ev. ref. Egyház népiskolai

tanügyéhez. —
Szinte sajnáljuk kimondani, hogy 

Debreczen városában a népoktatásügy 
— az elemi iskolákról szólva — nem 
valami fényes lábon áll. Sok, nagyon sok 
körülmény kényszerítő hatásának tudandó 
be ez állapot. Ilyenek a többek közt :

1. Az ev. ref. Egyház iskoláinak 
két gazdája van u. no. Egyház és 
Város, már pedig tudott dolog, hogy 
«közös fának rongyos a szára*.

2. A tankötelesek kimu­
tatása nem megbízható. Egyfelől sok 
hibás adatot foglal magában, másfelől a 
tényleges létszámot meg sem közelíti. — 
Oly háztól, hol 2—3 iskolás gyermek 
van, sokszor csupán csak egy szerepel 
a kimutatásban.

3. A rendőrkapitányság az isko­
lai mulasztás miatt bejelentett 
gyermek szüleit nem bünteti úgy 
a hogy kellene, sőt az ellenük irányzott 
vizsgálat megindítását is késlelteti úgy, 
hogy a szeptember hónapi mulasztáso­
kért rendesen deczember elején idézik 
meg a bejelentetteket stb.

Az 1898. évre készített kimutatás 
szerint ev. ref. tanköteles van :

6—12 éves fiú : 281-2 
leány : 2891

összesen: 8833.
E kimutatásból azonban hiányzik

7—800 olyan gyermek neve, kik feljár­
nak iskolába.

12—15 éves fiú: 1065 
leány : 1054 

összesen: 2119.
A mindennapi iskolába feljár az 

5733 növendék közül 
fiú: 2072

leány ; 1940
együtt: 4012, igy a hiány 1721. E 

számhoz hozzá adva a város által ösz- 
szeálliitatott kimutatásból hiányzó 7—800 
gyermeket, bátran mondhatjuk, hogy 
Űebreczen városában 2500 
gyermek úgy nő fel, h o g y a z 
iskolát csak híréből ismeri.

S hogy ez elszomorító körülmény 
nem valami nagyon lepi meg az inté­
zőket, kitűnik abból, hogy a baj orvos­
lását nem igen siettetik.

Iskoláink száma az utóbbi 0 év 
alatt nem szaporodott. Igaz ugyan, hogy 
épültek újabb iskola csoportok, de azok 
a számot nem emelték, mért oda egyik- 
másik régibb termekből vitettek nt a 
növendékek s ezek a régi termek telje­
sen megszűntek. — Rém számbelileg 
tehát, hanem csak czélszeriiség szem­
pontjából változtak a tantermek.

Jelenleg van :
a., fiuk részére 8 helyen 22 tanterem 
hozzá számítva a 
főisk. elemi 5 termet + 5

z7 tanterem

b., leányok részére 12 helyen 23 
tanterem

összesen van 50 tanterem u. annyi 
tanítóval. Átlag a feljáró 4012 növen­
dékből jutegy-eg/ tanítóra 80—81 gyer­
mek, amennyi már a törvényben egy- 
egy tanteremre kiirt létszámot nagyon 
felülmúlja. Hátha minden tanköteles fel­
járná 1 Megjegyzendő, hogy ez 50 tan­
teremből és tanítóból 2—2 ideiglenes.

Az ismétlő iskola még szomo­
rúbb képet nyújt. Van a városi ki invi­
tálás szerint ismétlő iskola köteles : 

fiú ; 1065
leány ; 1054 
ossz. 2119 
Ebbő1 feljár : 
fiú: 524
leány . 723
ő sz : 1247 igy a hiány : 871.*) 

A feljáró 524 fiú részére 4 tante­
rem van u. annyi tanítóval s igy átlag 
egy tanítóra 131 növendék esik ! A lá­
nyok részére már 8 tanterem és tanító 
van s igy a 723 leányból egy-egy tanító 
vezetése alá 90 esik.

Ez a törvényben kiirt lálszámoí 
méginkább felülhaladja.

Az iskolák csoporto­
sítása ellen méltán vádat lehet

Vízi élet.
A «D ebreczen« tárczája.

Irta : Tömörkény Intvén.
A ki tálasból nem ismeri a Tiszát, bizo­

nyosan még mindig a széles, kanyargó golyó­
nak gondolja, a melvoek pártján a nyári nap 
alkonyuiatanál Petőfi megállóit. Hogy erjeng 
a síkon a merre akar » v,zének fehér tömeg 
jei, mint ezüst esik, messze ellátszanaka ha

tárba nmedig Nagy töltések vannak a
partjain, valóságos varszámba menők 3 áradás­
kor azok között oly magasan van, mini a 
hogy pl, a sima asztalon a pohárban a

Csak a töltések nem olyan átlátszók, mint 
a pohár fala, különben nagyon sokszor megle­
hetne ijedni a víztől, a mely a ^sánezok 
közé szorítva, voliakép a hazak teteje fölött

ÍOlylkNem is volna jó, ha átlátszana, mert 
megijednének tőle az emberek s a ‘o^és külső 
oldalának az aljában nem mernének dolgo«oi. 
hogy hátha kidől a nagy pohár fala. Mert na­
gyon furcsa, mikor kidől és viz a 
tanyák, csak a kulágas teteje látszik ki, a 
folyton mozog, mintha játékot űzne a folyó 
valamely elszabadult tündére ot a 
ntgetné belőle a vizet a ped^g
azok ilyenkor eleget ittak már. -
egyszer igy ladikkal ku'ágasok fölött, mondha

(* Vájjon ennél a tételnél nem kellene-e te­
kintetbe venni az iparostanonezokat, a gimnáziumi 
és reáliskolába járókat, amely tekintetbevétellel a 
fznnebbi hiány mérsékeltetnék, Szerk.

lom, hogy annál szomorúbb dolog nincsen a

v^T két magas part között a vizen sok 
mindenféle ember él, bar nem annyi, »meny, 
élhetne A halász volt bizonyosan a legelső, 
aki a vízből szerezte elő a kenyeret s Utána 
alighanem a mtajos oláh következet_, aki ma 
is ugyanolyan módon el. mint századok előtt 
Tu »ián nincs egyetlen darab vas sem, e„ egy 
szeg 80 egy pánt, ott mindent csak a gúzs 
ÍZZ es kormánylapátja járomját ,s alighanem 
ez°r évek előtt találták fel. Ez eszközzel úszik 
lefelé a vizen, hogy annál lasabbao már nem
is lehet. , . ,Ha leért, a tutajt eladja s gyalog váadó­
ról megint haza » part mentén a Jegyet köré 
mi uibrtl döntöge'i a fenyőt, míg lesz egy tu 
Isjra val6. „kk,.r ...».«•‘f*"*'
köti és újból ereszkedik. At, .
fial d ugyanígy lefelé a Dunára, már 0
a utaj“a az oldalevezőket, hogy gyorsabban
* 0„n II heavi olahot azonban méghaladhasaon a hegy, fl c„k „ lulaj
nemó ért" fU' ara tesz lapátot hogy a lapot 
ZZ SvÍaT lehessen' tartan,. A több, a

VÍZ d°Deanemcsak mindig magukat hozzák ők a
,tror"«p«Tr».ír™..“pT:.L*,

”^sair:gr':ir Äo-rr

“yarok, mert valóban nagyon alkalmatos es

jelesen termő meggyfákat szoktak hozni, me­
lyek azokat a fekete sziuü, nagy ropogoa 
J\ ümölcsöket nevelik. — Szépen meg is fo- 
gamzanak itt és nem kívánkoznak vissza a 
hegyek közé. (Már ez a föld ilyen.) Nyáron 
nem szállítanak a tutajon semmit, — mert 
nincsen mii, hanem őszszel már megint a'mál 
hoznak.

Kicsit furcsának látszik, hogy e nagyon 
egyszerű hegyi emberek szállítanak az al­
földre almát eladni, de úgy van. Nem azért, 
mintha itt nem teremne, mert van itt szépen 
Hímem a mi itt van, az olyan szép hogy 
igen nagy ára van, azt hat inkább eladják, 
mert majd jönnek az oláhok az olcsó álmává . 
Az valami furcsa fajta alma. Az ize fanyar, 
a formája szikár és erős, mint a hegyek, a
”el,"toT‘'„L „torit külon-külön p.pi- 

rosba, mint az ittvaló almát ;öt semmiféle 
gonddal ra nincsenek. Deszkából építenek va­
lami akolformát a tutajra, nincs ,s teteje, 
abba beleöntik az almát és megindul vala­
honnan messze a Marosról az áruval rako­
dott őshajó.

A tutaj elején pedig az alma az akolban. 
Mas nem is kell sem ni az ilyen Utazá hoz, 
mert ha megszomjazik az ember, ott a víz 
alatta, melyhez nagyon jó pohár a kalapszél, 
vagy sipkás embernél a tenyere ; ha megéhe­
zik, akkor meg ott vtn mellene az alma. 
Mint látnivaló, igen egyszerű dolog ez, s aki
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lehet emelni. A belváros területén csu­
pán három leányiskola van ; a főiskolai 
elemi osztályokat nem tekintve az is­
kolák majd mind a város külterületén 
a város végén vannak elhelyezve. Nem 
tudjuk szántszándékosan-é avagy elné­
zésből ; a belvárosban levő iskolák az 
uj iskolaépületek felépítésével megszűn­
tek. Sz. Anna utczán, hol pedig a ka- 
tholiczizmussal szemben az iskola egyik 
erősségünket képezte s képezné ma is 
és mindenkoron a régi ref. iskolának 
már csak emléke él, ahol pedig ezelőtt 
évszázadokig térj esz lé a kálvinista szel­
lemet és felvilágosodást.

Az sem hagyható szó nélkül, hogy 
iskolatermeink — még olyan helyeken 
is; hol a telek bőven adta yolna — 
nyílt utczára vannak építve s szellőzte­
tés esetén folytonosan ki varinak téve 
anfaak, hogy egyes részeg emberek ká­
romkodását hallgassák tanítók és tanít­
ványok egyaránt, avagy egyes rakon- 
czátlan inasgyerekek sárt s egyéb pisz­
kos dolgokat dobáljanak be a nyitott 
ablakon tanítás alkalmával.

Jól tudjuk, hogy Debreczenben a 
ki s beköltözés, tanyai élet stb. stb. 
miatt az iskoláztatás törvényes ellenőr­
zése sokkal több munkát; követel, mint 
kisebb terjedelmű községekben. De hát 
Debreczenben nagyobbnak is kell lenni 
a kultúra iránti hajlamnak, miként na­
gyobb apparáiussal is rendelkezik, mint 
amolyan községek.

Amit akartunk a fentebbi egyszerű 
kimutatással elérni az, hogy figyelmez- 
lessük a kikre tartozik s ezek tegyék, 
hogy a debreczeni ev. ref. Iskolaügy ál­
lása Debreczen városa és a debreczeni 
ev. ref. egyház nayy hírnevének rnegfe-

=t*=

nagyobb kényelemhez szokva nincsen, meg 
vaj) vele.

Utaznak, utaznak, egyszer csak helyben 
vannak, olt kikötnek és varjak a vevői. Jön­
nek is azok nemsokára és a tutaj körül kis 
halak laknak a folyóban, mert az alma hibá­
sát kivä'ogatja a vevő és a vizbe dobja. Az 
nem kerül bele a faedényekbe, a mikkel az 
almát mérik a szótalan olahok. Kevés beszédű 
etnberek ezek, mert vagy hun valamely dolog, 
vagy nu. Az oláh mulat egy edény almai, a 
vevő mutálja a pénzét a tenyerén, a mit éne 
adrii akar Ha bún, akkor elveszi az oláh a 
pénzt és a zsákba önti az almát, ha nu, ak­
kor csóválja a fejét és előveszi a pipáját, iiogy 
majd rágyújt, de megini csak visszateszi a 
tüszőbe, hőgy ne fogyjon a dohány. És arca a 
csak ritkán derül föl, oh nagy ritkán, mert 
ritka e tájon az olyan ember, a ki a nyelvü­
kön ért.

Ha azonban ak d egy ilyen vevő, azon­
nal ki van cserelve a maga egyhangú mivoi- 
taból a fratye, sürög*foi og a bocskorban és 
maga hajigálja ki a faedényből a hibás almát 
a kis halaknak, melyek bizonyara nem sejtik, 
hogy mint jutottak e nagy szerencséhez. A 
mezők liliomait ruházó un a tutajrá küldött 
egy embert, hogy étel jusson a kis halak 
aak is.

. . . Egészen más ember ilyen tutajé 
eresztő, mini a tutajgazda, régiesen mondva : 
a lapgazda. A tutaj csak addig tutaj, amíg 
egymaga van, ha több kerül együvé, lép a 
neve. Ahol nem szorul egészen szűk medeibe 
a víz, hanem nagy az atrier, olt a tanyájuk. 
Aki kereskedő vagy fiirészgyár hozátja a lu- 
téjokat, * szűk helyén njm bírj ■ mind ott 
tartani, azért készül igy valahol föntebb a

leljen, hogy amidőn az ev. ref. liszán- 
tuli egyház kerület góczpontja itt van: 
a magás példaadás is ipnen sugározzák 
ki az egyházkerületnek százakat és 
százakat haladó községei iskoláira I S 
mikor a külföldi a Hortobágyot meglá­
togatja, nemcsak a gulyák, ménesek, 
nyájakban lássa Debreczen gazdagságát, 
hanem a pásztoroknak az iskola által 
megadott értelmi műveltségében is 1

Jó akarathoz jó akarattal szóltunk. 
Nem is várjuk, hogy ránk alkalmazzák 
a latin példabeszédet: »Veritas odium 
parit« ami jól magyarítva azt teszi: 
»Szólj igazat fegyver Vár itt.«

1899.január 31

-a.

A képviselőház ülése.
Budapest, jan- 31.

Tegnap szokatlanul zajos hangulattal 
kezdődött az ü es, melynek folyamán zárt ülést 
is kértek balról.

b a k a i o s Miklós ugyanis módosítást 
nyujto't be a jegyzőkönyvhöz, melyre név-ze- 
rin|i szavazást kért. Az öreg Madarász 
egyezerre csak konstatálni kivanta, hogy jelen 
van-e mind a húsz képviselő, a kik az ivet 
aláírták. Az ellenzék a házszabályra való 
hivatkozással tiltakozott ez ellen. Ivánka 
Oszkár figyelmeztette az elnököt arra, hogy 
a házszabályok nem rendelik sehol sem azt, 
hogy konstatáltsssék az, vájjon jelen van­
nak-e a névszerinti szavazást kérő kép­
viselők.

Madarász azonban mégis felol­
vastatta ^ névsort s mivel mind a húsz kép­
viselő nem volt az ülésteremben, nem fogadta 
el a névszerinti szavazási.

Az ellenzéken nag_- izgatottságot keltett 
ez a dolog s mialatt Bíró Lajos benyújtot­
ta módosítását a jegyzőkönyvhöz, Polónyi 
Géza aláíratott egy ivet, a melylyel azután

vizen a tanya ; voltaképeo nem npás, punt 
úszó raktár, s^igpt a vizen. — A középső 
tutaj le van maCskázva erősen a fenékhez, a 
többit pedig,. a hogy jönnek le a vizen, hoz- 
zakötözik. Az álló tulajon ház van, már persze 
csak fabóf, abban lakik a- tapgaada, mm< te­
szem az , & jelen esetben Ilo<vai Mihály. Nem 
könnyű mestersége van a lápgazdának, azt 
mondjak nagyon megtöri az embert a lenyőn- 
ugraiás.

Mivel a tulajokat érkezésük után egyik 
oldalon szétbontják s csak egyvégen vannak 
a fenyők összekötve, hogy mikor a gyárnak 
bármilyen vastagságú vagy hosszúságú kell. 
azt azonnal ereszteni lehessen lefelé. Így csak 
az egyvéggel összekötött fenyőfa másik 
vegükkel különválnak és magukban libegnek 
a vizen és jó lépésnyi távolság van köztük.
— Ezeken kell tehat ugrálni, egyikről a 
másikra, keresve mindig »z alkalmatost és 
alattuk homokos árja/al ott suhan a Tisza.
— Hat igy játszik naponta a halállal a láp- 
gazdaj mert aki fenyőazálak közé esik, az 
ritkán, tálán sohasem kerül elő elevenen, 
mert odanyomja a nagy gerendák aljához a 
viz és azok also köleseiben, a hinártfogó gú­
zsokban megakad, Csak akkor szokott rend­
szerint előjönni, ha a lapát darabookint szét­
szedik.

De meg úszni sem tudnak. Csodálatos, 
de úgy van, hogy a ,nép vizenjáfó emberei, 
kik ugymondva a téli fagy n kívül egész éle­
tüket e rejtelmes, csobogó tömegek fölött tói 
tik, csak elvétve tudnak úszni; aki tud,, az 
sem a bókától, hanem # kutyától tanulta. — 
A béke, flgy is úszik, mint úszni rendesen 
szokás, ép azokat a tempókat csinálj«, miot 
az ember, a kutya ellenben csak pacskol la-

névszerinti szavazást kért L a k n t o s 
dúsítására.

Az e I n ö k azonban ezt sem fogadta 
el, a mi esak fokozta az izgaiottságot a, 
ellenzéken.

— Zárt ülést kérünk ! Az elnöknek 
nincs igaz« ! — hangzott a bal- és szélsőba­
lon. Polónyi Géza be is nyújtotta a 
zárt-ülést kérő ivet.

A zárt ülésben Polónyi azután 
kifejtette, hogy a kormánypárti jegyzők senki­
nek se mulatják meg a jegyzőkönyvet az Qlé8 
előtt, valóságos p & r t t i t k o t csinálnak 
belőle js kifogásolta azt, hogy az ellenzéki 
jegyzőnek nem engednek befolyást a jegyző, 
könyv szerkesztésébe. A házszabályokra való 
hivatkozással pedig kimutatta azt, hogy név. 
szeriüli szavazást bármely kérdésre nézve 
mindaddig lehet kérni, mig a szavazás meg 
nem kezdődött.

Az elnök erre kijelentette, hogy holnap, 
tói kezdve bárki megtekintheti a jegyző­
könyvet. Ez iránt intézkedni fog. A mai esetre 
nézve pedig Polónyinak nem adott 
igazat, ámbár azt elismerte, hogy a jövőre 
nézve igazsága lehet. A dolog 
voltaképen úgy áll, hogy Madarász korelnöki 
székében még különben saját pártféleinek sem
enged s megróvja, a mi megrovásra érdemes.

Polónyi erre visszavonta a
ülés iránti kérését, de mielőtt ez véget ért
volna, még egy pár nyilatkozat hangzott el, 

Mind a három ellenzéki jegyző: Ra­
kó v s z k y István, Lakatos Miklós és 
Hock János kijelentette, hogy a kormány­
párti jegyzők valóságosan titkos aktá­
nak tekintik a jegyzőkönyvet s még nekik sem 
mutatják meg. ^

t* e r c z e I Béni próbálkozott ez ellen 
védekezni, de eredménytelenül.

Szentiványi Árpád is igen érdeke 
nyilatkozatot tett.

baival a vizbpp és úgy halad. — Ezt a köny- 
nyebb formát tanulták el de bizony nem is 
sokra m > nnek vele^ — mert a viz alatt 
azzal haladni nem lehet és a ki # tutaj alá 
vagy hajó ala jut, az ott is marad. (Adj 
űr*« Isten neki örök nyugodalma.) Jutnak is 
elegen, mert éppen nem törődnek a dologgal. 
Még az olyan kornjáfjyps apat^r, aki családos­
tul lakik a hajón, sem rák a csárda (a há­
zikó) elébe korlatot, hogy azontúl a gyerek 
ne ödönghessen, nunt a hegy ezt a szerbség ha­
jóin tapasztalhatta.

Vap azian gok szomorú ©set, mint ahogy 
most ép llpsvai Mihályé is. Mihály eloldotta 
reggel az uszo szigetétől a ladikot s kihaladt 
vele a partig, ahol fűzfához kötötte, ipaga
pedig a közeli faluba ballagott dpbkoyvásárlás 
szempontjából. Tény, hogy mikor Neponpujfj 
Szt. Japos élőit a töltésen elhaladt, elfeledte 
kalajyáí levenni. Ugyanis gondolatokba volt 
merülve,

A lápon hagyta az asszonyt, aki, mert 
épen pénteken történt, halpaprikáshoz készü: 
Műik ,,

Mihálynak ayt ötlött az utpn az eszébe, 
hogy elég lesz o ehez az a néhány kis hal, 4 
mit RÍcziel az éjjel fogtak s igy eseti meg s 
tiszteletlenség. Később maga is észrevette 8 
meglehetős komor vpR a faluban, hol ismerős 
emberei kérd-zgettek :

— Mi járatban, Mihály ?
— flat csak dohányért — felel'e M'"

hály.
— Hát az assgony ? — adják föl istnét 

a szót,
,— Odaki van a lápon t- integet a folyő 

felé Mihály. Főz.
ÚgyJgy lehet pedig, hogy ekkor mar nem
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— Nem »karjuk elmérgjBsileni a dolgo­
dét —• mondá — a béfceai^udozások »lau s 
ezért kérünk névszerinti szavazásokat. Ez 
azonban nem sokáig fog tartani, mert t a r- 
gyalni akarunk, hogy az orszá­
got felvilágosítsuk.

Ivánka Oszkár tiltakozott az elnök 
szemrehányásai ellen.

K u b i n y i Géza is felszólalt a zárt 
ülésbén, u minek folytán többen felszólaltak 
személyes kérdésben.

A nyílt ülésben e/.után még Ivánka 
Oszkár, Hock János, K u b i k Béla és 
S t u r m á n György nyújtottak be módosítá­
sokat a jegyzőkönyvhöz.

Ezután áttértek a szavazásokra, melyek 
közül azonban csak keltővel végezhettek. Le­
szavaztak Biró és Ivánka módosítása 
felett, alöbbi pedig mára maradt.

Az elnök az ülést már egy óra után 
eloszlatta.

A béketárgyalás.
Lukács László pénzügyminiszter tegnap­

előtt! bécsi kihallgattatásáról visszaérkezvén, 
tegnap pártfelelnek igen részletesen számolt 
be becdi utjának jelentőségéről.

A beszélgetés folyamán kijelentette ne­
kik, hogy azok a birek, melyek az d miniszter- 
elnökségére vonatkoznak, képtelensé­
ge k, A kabinet még nem adta be lemondá- 
'sát, erre sétii miniszter-tanácsi határozat 
nincs, sem más i&rülmehYék ‘okot nem szol-

Addig tehát, míg a korona nem jut :abba 
U helyzetbe, hogy a mostani kabinet felmenté­
sére voogtkozölag döntsön, senkinek uj ka 
binet aláklfására TéHiatálraazást vagy megbí­
zást nem ad.

Ö (a pénzügyminiszter) tehat nem kapott 
semmire sem autorizáoiót, pusztán bejelentette 
a koronának az ellenzéki pártoknak a kor­
mánynyal legutóbb közplt álláspontját, melyre 
nézve a korona részéről a< a nézel nyilva- 
mivatott, hogy sem a korona, sem az alaku­
landó uj kormány nevében semmiféle oly

deklaráció nem tehető az ellenzék által kí­
vánt HzemOfcét garanciák dolgában, melyek a 
jelenlegi kabinetnek bármely irányba# való 
dezavouálását jelenthetnék.

A kormánynak tehát az lesz a* állás­
pontja a személyes garaocziák dolgában, hogy 
a 1 tesitendő megállapodások realizálását a 
pártokra kell bízni akként, hogy az egyes 
pártkörök fogjálf az e czélból egybehívandó 
pártértekezletek heh a béke poiitozatail rati­
fikálni és a képiisolőhái nyllvándí meseben 
teendő felszólalásokban a Ház naplójába he­
iktatni. A béke reálizalása ekként neiti áz uj 
katiiiet felada a l nne, hanem mágáé a kép- 
víselőhazé, m üt a bony a folyatnálbá tett 
pourparleknak is föreudelietése az, hógy a 
parlamenti telhet szfcoMthsáék trtfrek köve - 
kezisben a béky-stipulédzíók kereáziüRritelére 
is csak a par amenti tényezők együttes kok 
remüködése volna hivatott.

Lukacs László ezen közléínényfei | 
csakhamar elterjednek ate egész házban, hol 
lagadhaiailanul fi e p r i m a 1 ójl u g h a- 
tóttá k, mert nyilvánvalóvá lett ezekből,- 
hogy a kormány nem törekszik arra, hogy a 
rendszer opeg változtatására vonatkozólag meg­
oldandó kérdések az uj kormány programm- 
jaba vétessenek fel.

Ezzel ellentétben Széli Kálmán töb­
bek előtt kijelentette, a Ház folyosóján, hogy 
ő az ellenzék által kívánt személyes 
garancziák d ó 1 g á h a n n e m 
lát mar a t h i d a 1 ti a t a 1 l » n 
akadályokat, annál kevesbbé, mert 
alapos oka van arra a feltevésre, hogy neki 
sikerült tegnap ezt a dolgot egy lépéssel elöb- 
re vinni.

A kormány vele egyértóleg megállapo­
dott már az ellenzéknek a személyes garan­
cziák dolgában adandó válaszára nézve es 
ezt a választ a disszidensek az ő jelenlété­
ben ma délután fogják iudtúl adni, kik az el­
lenzéki pártkonfeKuoáiziáinil holnap fogják ezt 
közö ni.

A kormányúok űíótitií nuocziuma liszlán 
és kizárólag az indemnity megszavazásával 
összefüggésben levő személyes garancziák dol­
gában fog egy kijelentést tartalmazni, mig » 
házszabályok revíziójára nézve a kormány 
ma még nem fog nyilatkozni, (mert érte néz­
ve a kormány még előbb megvárja az el­

lenzék ellenpropoziczióit, melyek még bein 
készülték el.

fc tekintetben tájékozásul szolgálhat ma 
kapott tudósításunk :

Az ellenzéki kiküldöttek ma újból meg­
kezdik tanácskozásaikat. A disszidensek Ve­
zérei ugyanis,akik tegaáp d. u. átvették a 
kormány ujább válaszai, ma ti. é. kozlik azt 
az ellenzéki megbízottakkal.

Ebben a válaszban Mel meg a kormány 
az ellenzéknek a személyi garamiakat illető 
követeléseire. A mennyiben ezek megnyugtatóit 
volnának, illetve ha ak ellenzék az egyes 
pártok s igy a szábadelvü párt bekövétíéz'ő 
határozatát elfogadható garaotiának tekinti a 
béke feltételek teljesítésére, akkor csupán á 
házszabályok revisíójá- 
n a k az elintézése lesz az ellenzéki megbí­
zottak foladáta. A korrbány tudvalevőleg mar 
régebben közölte a házszabályok módosítására 
vonatkozó Igényeit a béke bizottsággal. Most 

I arról értesülünk, hogy az ellenzék által bea­
dandó ídáfcortttum ktészWütével Gytiry Elek 
most foglalkó ik. a ki a kikü dőltek megbízá­
sából tanulmányozza a kérdést s megteszi ész 
revételeit.

A béke bizottság legközelebbi ülésén, — 
tehát már ma tárgyalni is fogják a beke fel­
téteteknek a házszabályok módosítására vo­
natkozó pontjai. Az ellenzéki megbízottak ált 
hiszik, hogy a tárgyalások must már legfel­
jebb 2—ß napig tarthatnak. Egyik főtörekvé­
sük is épen az, hogy mielőbb befejezzek a 
tanácskozást nemcsak az ellenzéki pár.ók tü- 
lelmetlensege miátt. hadktti azért ií, mert 
alig varjak, hogy a kibontakozás vegre meg­
történjék és mindenesetre dűlőié vigyék a 
komprumis-zutn ügyét.

Á Lukacs László személyékez kötött 
kombináéziók alappal nem bírnak és csak a 
Tiszák erőlködéséből származtatták.

főzött, r-r Bár Mihály visszatérőben kalapot 
emelt János urunk előtt, kinek haringét he- 
tenkint femerre ufesze ik a falubeli asszonyok, 
hogy e fondorkodó vízre annál több ügyelet 
tel legyen, Mihály a csolnakba lépett, meg­
markolta az evezőt és fölhajtotta a lápig a 
ladikot. Afc álló lápod a ház körül nem lát­
szott füst. Mihály elért a tutajig és kiáltott:

— Annus!
Senki sem feleli, csak a viz csobogott 

és a kötőgajjak nyikorogtak a fenyőkön- 
Újból kiáltott és sietve ugrált át a fenyőkön 
a hátig. Bétdritif, de ' atfban úincéén senki. 
Megtisztogatva a kis pádon ott a hal, készén 
áll a bogrács és két egész fej vereshagyma 
tökéletesen finomra darabolva ott van az asz­
talon ; lám, Annus mindezt még megtisztította 
s most még sincsen setiol. Ellenben ot* van 
a láp végén a tutajgeréndákon a czirokseprö 
azon nedVes. ahogy a vizbe mártődott, A do­
loggal ismerős előtt azonnal világos, hogy H 
tűzhelyei altert* azkal Antfúe teáop’íetli s meg­
mártani vitte, hogy a pörnyét föl ne csapja, 
de közben lebukott a ringó fenyőről a 11- 
szába. Mihály most nézi a Tiszát, hogy hova 
tette az Annust.

Nincs sehol senki, csak a fűzfák a par­
ton, itt is, amott is ; a lápgazda egyedül áll 
a szigeten s mert eszének most egyszerre 
ezerfelé kellene járnia, semerre sem indul. 
All csak magúban, két lábával két fenyőn eg 
hintái, me ét hol egyik gerendát, hol a mási­
kat emelgeti a viz. Mely fenyő lehel Annus f 
kérdezné Mihály, ha volna kitől kérdezni, u
nincsen. .. , .

A túlsó parton a fűzfák alatt erősebben 
csobog a viz. Azok közt valaki jár ladikkal,

BELFÖLD
A szerb egyházi kongresszus ellen­

zéki tagja1 ennek ídejeu Zsiykovícs báró el­
nökiéi é ala t bizalmas értekezletre gyűltek 
össze, a melyben elhatároztak, hogy r ma­
gyár miniszter elnök megkerülésével — feli­
ratot intéznek ö felségéhez a kongresszus 
Újbóli összeh vása érdekében. E felirat a ka-

de hogy kicsoda volna, a füzek örökké fürdő 
agaitól nem látni. De egyszer igy épen a lap 
irányában mégis csak előbujik egy igen régi 
ócska csónak, .még azok közül* amiket egy 
fából faragtak. Hajtja egy ember, de o*ak 
játszik a nehéz tölgyfával, alig evez, mégis 
balad. Valami elesett formája van az ember­
nek, mellényét nagyon fcjjiúftfélá posztókból 
várták. Mihály amim meglátja, puskát szeretne 
ráfogni azonnal, mert ez az ember, aki itt 
úgy halad maga a vizen, mintha más dal- 
ladzana neki s 6 csak a kormányt tartaná : 
a vízi-kalóz.

Hangtalan parti tájakon kódorogva, hol 
nyilván azt lehetne hinni, hogy ott még ember 
nein lakott, füstöt lehet látni a fák tetejen és 
el lehet a füst nyomán menni egy gúlibáig a 
part tőr ékjén » lebotolt fák közé. Ve látni égeti 
ócska faguliba az. Egykor itt valaha hajót 
építettek vagy balászok hasított halat ikészi- 
tették s azon munkások emelték a gulibát, de 
ddlguk végeztével ott hágyták, mert nem Volt 
erdemes a fájáért szétverni. A gulíba dtt má­
rnát. jlowrnnMMn

Aztán jött egy ember a partra, bizonyos 
kétségbeesett ember, ki azért jptt, bogy bele- 
feküdjon a vizbe végkép. Lehetett az sors- 
üldözött, vagy elCáápott béres, vagy akármi, 
ki midőn sehol lödéit nem IMálván, enyhé­
ivel ép a víg fenekén keresné, ölt megtalálja 
a gulibal a parton és benne ragad. Ebből 
lesz aztán az igazi csapodár életű isten te­
remtése, aki már csak azért i» a máiéból él, 
mivel hogy úgy is minden a másé. Vagy hoz 
egy kósza ladikot a viz, vagy szerez magának 
ötön (az öt ujjával — lopja) s apranttinl i

folyóra kapván, titkosan azon él. Ladikj i éj­
jel suhan végig a partok mellett s viszi ma­
gával mindazt, amit talál és amit el lehet 
vinni.

A társulati töltésről a rendbe rakott 
pőzséí, malnmoldalaröl a kintfelejtett szeker­
esét, a halaszbárkáicU is megkoiorássza, tiá 
teheti, nappal pedig az ócska szegből, elfo- 
hudt hajókötelekből készült piezéje olt lóg a 
limánybán. É< tettének sehol semmi nyoma 
nem marad : a víznek kocsiutja nincsen. — 
Érdekes, kivesző alak, belőlük mindössze 
egyet ismerek, annak is tavasszal már bon- 
tatja1 gUnyhójat á törvény, mert tél idejére 
meghagylak benne, mert családos s mert azon 
a gulibán kívül, amely nem az övé, nincsen 
semmije.

Halad az egyfa a vizen, mig Mihályhoz 
ezó irányába ér. Akkor átkiált az ismeretleti 
ember :

— Haó — hej !
_ No — mondjá kellemetlenül, zsib­

badtan Mihály.
— Vigvék kend ruhát az asszonynak le 

oda az ecsedi malomhoz.
Mihálvból röpdös kifelé a szó :
— Kifogta kend ?
A nincsetlen ember már magához húzta 

a lapáttal a vizet, a ladiL megfordult s mint 
a gyorsan eresztett korcsolya, szaladt át a 
füzesek közé. Még onnan diától :

— J)9 leginkább mindjárt mönnyék kér 
Fázik az asszony I

Mihály megy is, csak ' épen ruhát dr 
a csónakba ; aztán msga is utánuk ugrd 
evezője mélyeket merit a vízbe.

1899. január 31.
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binet iroda utján minden megjegyzés nélkül a 
miniszterelnökségben áttétetvén, Bánffy Dezső 
báró miniszterelnök saját hatásköreben azt 
elintézte éi Pálífy Elemér verseczi főispán 
utján kézbesítette Zsivkovics bárónak, mint 
verseczi kongresszusi képviselőnek a hozott 
határozatot. A minisztere.nök e határozatban 
kifejti, hogy behá óau f iglalkozott az ügygyei 
s hogy azon meggyőződésre jutott, hogy a 
feliratba n felsorolt kívánságok még a szerb 
autonom! a jól felfogott érdekei szempontjából 
sem voltak jóvá hagyhatók. A miniszterelnök 
e végzése, — mint jelentik, — nagy feltűnést 
keltett. Zsivkovics báró maga a Branikban 
felhívja a kongresizusi képviselőket, tudassák 
vele nézetüket, hogy mos már mitévők le­
gyenek ? Zsivkovics legjobban szeretné, ha egy 
uj konferenczia gyűlne össze, még pedig tekin­
tettel saját állapotjára, lakhelyen : Zágrábban. 
A Branik maga is Zágráb melle'i kardosko­
dik. Kérdés azonban, vájjon a kongresszus 
tagjai újból hozzá járulnak-e az eredmenynyel 
nem kecsegtető vállalkozáshoz.

A megüresedett bácsi püspöki egyház 
megye mandátáriusáva Brankovics patri­
archs Jankovics Analoliét nevezte ki, a ki 
eddig is Opatics püspök betegsége alatt elin­
tézte a teendőket. Mint Újvidékről Írjak, az 
érdekelt körökben attól tartanak, hogy a ma­
gyar kormány ezúttal is — mint annak 
idején a verseczi es budai püspökségek betöl­
tésénél történt, — adminisztrátort fog kine­
vezni.

Sopron sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága január 26-án tartott rendes köz­
gyűlésén Debreczen sz. kir. város átirata 
nyomán túlnyomó többséggel a parlamenti 
többségnek és a kormánynak bizalmai szava­
zott. (Ez a kir. varos loyalitásától még az 
idők jeleit sem látja.)

T á viratok.
A czár Olaszországban.

Róma, jan. 31. (A «Debr.« ered. táv.)
A Gazette del Popolo Szí. Pétervárról, biztos 
forrásból arról ér esül, hogy a czár saja(kezű­
leg írott levéllel értesítette Umberto királyt 
arról, hogy február vége felé Olaszországba 
érkezik.

A Reichsrath botrányai.
Bécs, január 31. (A »Debr.« ered. táv.) 

A képviselöház ma ülést 'art. Ez az ülés 
nagyon viharodnak ígérkezik, mert valószínűleg 
szóba kerül a legutóbbi ülés nagy botránya. 
A képviselöházat csak február elején fogják 
elnapolni.

A bolgár miniszter válság.
Szófia, jan. 31. (A „Debr.“ ered. táv.) 

A Grekov-val való kabinetalakitás kísérlete 
meghiúsult. Most Radoszláv o v-val 
tárgyalnak.

Dreyfus.
Párís, január 31. (A »Debr.« ered. táv.) 

A Journal szerint a Pellieux és Roger tá­
bornokokkal való beszélgetésből kitűnik, hogy 
a hadügyminisztériumban meg vannak győ­
ződve az 1894-ben hozott haditőrvényszéki 
Ítélet megtámadhatlan voltáról. A titkos dos­
sier állítólag egészen váratlan, mély benyo­
mást telt a büntetőtanácsra.

Összeesküvés.
Konstantinápoly, jan. 31. (A »Debr.»

ered. táv.) A szultán élete ellen szőtt össze 
esküvést fedezett fel, a rendőrség. Többeket 
letartóztattak, de a főczinkosok : H e i r a d-

HÍREK,
Farsangi naptár.

Februári. A filléregylet theaesiéU
»Bika dísztermében.

Február 4. A függetlenségi p4r,
bálja.

táncz-F e b r u á,r 4. A máv, altisztek 
vigalma az uj mühelytelep csarnokában." 

F e b r. 5. Iparos ifjúság önképző 
ánczvigalma a »Bika« diszterm»k„lete tánczvigalma a »Bika« dísztermében’1 
Február 11-én postások és távird. I 

altisztek mulatsága a »Korona« vendéglő djj. 
termében. " "'v

Február 14. Jogász és tisztviselőkor 
jelmez estélye »Bika. dísztermében.

Február 18. Sze 'ésvei 
egybekötött nyomdász bál a »Margit fiirdő! 
táneztermében.

F e b r u á r 25. Az izr. jótékony nőegv. 
let »debreczeni vásár« mulatsága a »Bika« 
dísztermében.

Az örök-béke ügye.
A magyar szent korona országéinak 

béke-egyesülete f. hó 29-én tartóit választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy a mennyiben 
a békezarándoklás az esetre is érintené Bu­
dapestet. ha a nagy békeériekezletet nem 
Szentpéterváron, hanem Brüsszelben tartják 
meg, nagy nyilvános gyűlést biv egybe, a 
melyen néhány külföldi delegátus és több 
belföldi előkelőség felszólalása után a confe- 
rentia czéljait szolgaló határozati javaslatot 
fogadnának al. Ugyanezen alkalommal válasz­
tanák meg a békezarándoklás magyar kül­
dötteit is.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
az ezen mozgalom kezdeményezője, W. T. 
Head által az actió érdekében alapított 
»War against war» (Háború a háború ellen) 
ez. folyóirat legközelebbi számában R a rn- 
po II a bibornok államtiikárnak sajátkezű 
o'asz levelét hozza, melyet a pápa megha­
gyásából a londoni békezarandoklási bizott­
sághoz intézett. A levél következőleg szol :

Róma, 1893. január 12.
Tisztelt Head ur !

Az önök békezárándoklása valóban fe­
lette dicséretre méltó, mert az emberi törek­
vések legfenségesebb czelja a b é k e biz­
tosítása kell, hogy legyen. — 
A szentszék tehát, híven hagyományaihoz, 
semmit sem óhajt forróbban, miot azt, hogy 
a béke köteléke az összes népeket testvériesen 
egyesítse és hogy a nemzetek kölcsönös érint­
kezésében igazság uralkodjék. Vajha száza­
dunk, a mely annyit tett a háború fegyverei­
nek szaporítására és lökéletesbitésére, letűnt« 
előtt teremtene valami nemeset is, a mi bizto- 
itaná számára az emberiség háljál ; találva 
akal és módokat, a melyek lehetővé tennék, 
így nemzetközi viszályokban a józan ész 

ra könnyen érvényesüljön I
E kívánsággal maradtam stb.

Rompolla s. k., 
bibornok.

d í n alezredes, a szultán hadsegéde, es [ek kjyánta, — Úgy neveztük azt a mit 
testvére, egy magas állású állami hivatalnok, 
mind ketten Heiraddin volt nagy vezérnek fiai 
egy franczia hajóra menekültek. Az ifjú török 
párt több embere van kompromittálva.

rette.

Színház,
Heti műsor.

Szerdán február 1-én A baba. ope-

Csűtörtökön február 2-án A Gésák, 
Operette.

Pénteken február 3-án. A végre­
hajtó újdonságul először. Bohózat 3 lel 
vonásban.

Szombato t február 4-én másodszor A 
végrehaj tó.

Vasárnap február 5-én délután A z 
oroszlanvadász, operett e 3 fel­
vonásban,

Vasarnap este újdonságul először ; A 
nazarénusok, népszínmű. Irta : Uj 
laki Antal.

»Himfy dalai.« Bercziknek 
ez oly egyszerű, átlátszó, nemes eszközökkel 
dolgozó darabja ismét teljes-teli házat vonzott 
tegnapi, negyedik előadására. Az előadás még 
talán szebb, jobb volt, mint az eddigiek 
s azok a szereplők is, kik a premiere alkal­
mával még nem találták el szerepűk igazi 
hangját, most határozottan haladást tanúsí­
tották. Azok pedig, ki t az első előadást oly 
feledhetetlen sikerűvé tették, éppoly művészi 
magaslaton állottak játékukkal.

Úgy látszik, hogy a »Himfy dalainak« 
vonzó ereje még a «Babáét* is felülhaladja s 
ezt igen jól esik konstatálnunk.

«*■ nazarénusok. Újlaki Antal hírlapíró 
kollegánk érdekes népszínművéből már javá­
ban folynak a próbák. Színházi körökben 
nagy sikert jósolnak a darabnak, amelyben 
Újlaki egészen uj alakokat visz a színpadra - 
A darab iránt különben ritka érdeklődés mu­
tatkozik, mert számosán előjegyeztettek a 
vasárnapi premierre.

A mi bálunk.
Sok vigalom — zeneszó — 

tánczmulatság fűszerezi a farsangi bze-1 
zont ... de igaz jókedvvel, elragadtatással 
amúgy magyarosan kimulatni magát csak 
ott tudja a mi lelkünk, a hol azok kö­
rében vigadhatunk a kiknek gondolko­
zása ..érzése és meggyőződése a miénkkel 
a hazaszeretetben is egy és ugyanaz, 

Magyar ifjak s magyar lányok! ti ezen 
a télen meg csak egyszer mulathattátok 
ki magatokat úgy, amint szivetek-lelke-

latságot is »A mi bálunk.«
Február 4-én szombaton megismé­

teljük azt a páratlan tánczvigalmat az 
»Arán y-Bi ka dísztermében« 
a függetlenségi párt bálján.

Nem kell ahhoz újabb báli öltözet, 
mesterkélt külsőség . . . ugyanazok le­
szünk e mulatságon is, mint a másikon 
voltunk, öltözetünkben lelkünk és szi­
vünkben egyaránt!

Nem is kételkedünk benne, hogy 
ezen a bálon ismét együtt fog mulatni 
a szívben s lélekben romlatlan magyar 
ifjak és magyar lányok dísze virága.

Jertek, — legyetek ott mind egytől 
egyig, — mulassuk ki magunkat s te­
gyük felejthetetlenné a február 4-ikét s 
hadd legyen gazdagabb ismét a. szivünk 
egy kedves mulatság emlékével I ! !

* Uj anyakönyvvezetők. A belügymi­
niszter a mike-pércsi anyakönyvi kerületbe 
Nánásy József ev. ref. tanítót, a bairoaz-ujvá- 
ro-i anyakönyvi kerületben pedig Ambrus 
Fereoczet anyakönywuzető helyettesekké ne­
vezte ki.

* A kollégium ly igazgatója. A deb­
reczeni főisko a igazgató tanacsa tegnap dél­
ben tartoti ülésében a betegsége miatt le­
mondott dr. Kovács Sándor jogtanár helyére, 
akadémiai igazgatóvá a folyó iskolai év má­
sodik felére, nemkülönben a jövő egész isko­
lai é re C s i k y Lajos hittanárt válasz­
totta meg, aki elődjét betegsége ideje alatt 
is helyetesitette.

* Jóváhagyott alapszabályok. A deb­
reczeni ipartestület kebelében alakult békél­
tető bizottság alapszabályait a kereskedelem­
ügyi miniszter jóváhagyta.

* Meghívó a debreczeni m. á. v. altisz­
tek által az alapítandó kör javára 1899. évi 
február hó 4-én, szombaton, a m. á. v. műhely 
nagytermében rendezendő zártkörű láncz- 
mulatságra. Belépti-dij: Személy-jegy 2 korona. 
Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek csak 
e meghívó előmuia'ása mellett váltbaiók. — 
Gyülekezési hely ; Debreczen állomás I. és II. 
osztályú várótermében e te 7 óráiól. Kezdete 
este 8 órákor.

* Be
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* Botrány az ut$zán. Ma délélőn a 
kőtemplom eldti nagy botránynak volt szem­
tanúja az arra járó közönség. Hí r s c b 
Ferencz helybeli fiatal kereskedő egy nála 
levő korbácscsal, Papp László 
lugyasztási adókezelőt megtámadta és többb 
ütést máit rá. — Az eset kínos fel­
tűnést keltett. — Állítólag az 
bírta volna rá Hirsch Ferenczet ezen in- 
zu tus elkövetésére, mert Pr.pp László egy 
alkalommal hivatalos helyiségben őt megdor­
gálta, és sértő kifejezésekkel illette, 
a mi miatt magának elégtételt lovagtas 
utón nem szerezhetvén a nagy nyilvánosság 
.előtt bonzulta meg a szenvedett sérelmet.

* Nyilvános köszönet. Az iparos ifjú­
ság önképző egylete által múlt hó 4-én tar­
tott tréfás tombolajátékksl egybekötött dal- 
estélyen felülfizettek a kővetkezők : Tóth K. 
3 frt, Vetésy Béla 2 frt, dr. Hütter Károly; 
dr. Kőrösy Kálmán, Riesz Henrik 1.20—1.20, 
Kis S. 1 frt, Nagy Lijos 60 kr, N >sztray L., 
Szahula István, Poroszlay Károly, Tiba János 
50—50 kr, Tóth M.-né, Zeli ígér Ede 40—40 
kr Gramantik F., Szántó Károly, Schneider

annak hozzátartozója a halott, 
köréből sem mer a temetésen

még rokonsága 
megjelenni 
a, óty nagy

pártfegyelem. (No hát Debreczenben 
még éppen ennyire nem jutottak

mer
egyetlenegy kormánypárti ember se 
náluk

de az nem
vigasztalás, hogy másutt még gonoszabb viszo­
nyok vannak.

* Királynénk hagyatékának meg­
adóztatása. Erzsébet kira vné az utolsó evek­
ben bevé'eleinek fölöslegét az Angol bankban 
helyezte el és a Bécs közelében fekvő birto­
kainak eladásából beíolyt összegeket is az 
Angol-Bank kezelésére bízta. Most egyrészt 
a londoni osztrák- és magyar követség, más­
részt az angol hatóságok és különösen az 
angol külügyi hivatal és angol adóigazgatóság 
közölt tárgyalások folynak, melyekben a B<nk 
igazgatósága is részt vesz. Az angol kincstár 
ugyanis azt követeli, hogy a királyné hagya­
téka, amennyiben az angol állam területén van, 
az ottani örökség! adózásnak vétessék alá és az 
ügy elintézéséig megtiltotta a rendelkezést az 
Angol Binkban elhelyezett értékek fölött. Az 
osztrák s magyar nagykövetség az exterri'O-

aban.
képző fgy.
trmében. 
és távírót

k y Árpád megyei pénztarnoki könyvelő közt 
pisztolypárbaj volt. Mindkét fél sértetlen ma­
radt. n párbaj oka tettlegessóg volt.

* A r. hath, egyház magyarságára ta­
lán nem érdektelen statisztikai adatot szolgáltat 
a berczegprimás egyb. megyéjének 1899-re szóló 
kimutatása; mely szerint az egyházmegye 478 
plébániája közzül csupán 163 van olyan, a 
hol a prédikáció nyelve magyar, míg » töbibeo 
vagy ki van szorítva a magyar nyelv (178 lót), 
vagy csak inasod vagy harmadrendű szerepre 
van kárhoztatva. Milyen kép ez a református 
egyház 98 1|a °|# magyarságához viszonyítva^

* A törvényszéki fogház statisztikája
Poszpits Géza a debr. vszek fogházának fel­
ügyelője a fogház forgalmáról statisztikát ál­
lított össze, melynek érdekesebb adatai a kö­
vet ezök: Letartóztatva maradt 1897. decz. 
hó utolsó napján 118 egyén, ezekhez jött 
1898. 744 ; összesen tehát 862. Ezek közül 
nő 152, a lobbi férfi. Az ös-zes letartóztatot­
tak együttvéve eltöltőnek 1898. evbeu jogerős 
belelek alapján 36225 napot; a vizsgalati fog­
lyok áltál eltöltőn napok szama 6846. — 
A letartóztatottak közül 15 évig tartó (egy­
házra ítéltetett 2. 5—10 évig tartó Úgy*
hazra 3, 2—5 évig tartó fegvházra 50, bör­
tönre 6, 1—2 évig tartó börtönre 28, fog­
házra 3, 6 hótól 1 évig tartó börtönre 114,

1 fogházra 9, 1 nap ól 6 hétig terjedő fogházra 
" 281 ; a kihagasi bkvbe ütköző cselekmények 
1 miatt el volt Ítélve 127, ezek szerint az 
• eliieltek száma 623, a többi keve­
sebb időt töltött vizsgálati 

1 miatt elítéltetett 2, szándékos emberölés mi­
att 7. gondatlaosagból okozott emberölésért

tdéglö di,z.

ztviselőkör
).
ersenynyel 
■git fürdő,
>ny nőegy.

sangt ize- 
1 dtatással 
igát csak 
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k! ti ezen 
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itek-lelke- 
zt a mu-

megismé- 
limai az 
té ben« 
Lján
I öltözet, 
azok le- 
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c és szi-

* A beteg Munkácsy. Két éve lesz 
ma holnap, hogy a Munkácsy lángelméje el­
borult. Azóta csak nagy ritkán erkezatt hir 
Endenichből, a hol a beteget ápoljak és ami 
keveset megtudhattunk, az is vigasztalan,

dolog volt, 
testben

lekben most is 
évvel ezelőtt volt, 

u 1 perczei,
szivrehatóbbak

éi, meg nem
WW1 „„_ eszébe és —
Orvosainak, a kik nem a legbiztatóbb remény 
nyel látják szenvedéseit, honvágyról panasz
kodik sokat. , .

* Kormánypárti túlbuzgóság és az
ellenzéki pártemberek üldözése. Székely- 
Udvarhelyről Írjak, hogy ott a múlt év végé»
midőn a képviselőtestületet ‘ n
kiderült, hogy a jobbára ki 
Vkott hajdan ellenzéki sz 
ben 7 ember még mindig 
Természetes lehat, hogy a 
köztisztasági szemlét 
részben, 80—90 föl 
tekint, öt csak a hél 
daiom, tisztaság mindenütt. — Ámde ott a 
BánfTy-féle rendőri ész. Föl kell bon‘atn' 6 
szakgatn, az istállók hidlását s -me az al.U 
mind a 7 ellenzékinél büntetendő elet talál­
tatott. Ezzel végezve, nc08loto.f®k*p'tta 
szentimrei városrésztől 2 kilometerr
C,",,.„"Ub.n Mi 30 -40 »M-™J“‘
található egyetlen eil-nzeki választó jut eszébe. 
Rohan tehát oda, körül sem néz ott, sem a 
többinél, de azt egyet ugyanazon hibában 
meecsioi s nyugodt lelkiismeretűi tér a kor 
mányparti vendéglőbe (mert IU • vendegók. .. 
nnlitikai nartok szerint oszlanak meg,) sorozni

Érdeke»
Síékely-üdverhely«# *
szerint osztályozzak. Rn meg)elennek a
hozzátartozója hat e, e ,i„.tikar s a
főispán vezetess alat JY ,, éki vagy
hatóságok tagjai, ha pemg

vigasztalan, 
Most azt jelentik, hogy 

megerősödött ugyan egy 
olyan nagy 
. Ha néha- 

azok csak 
A mes- 

valósult ler- 
iirva fakad-

szomorú 
Munkácsy 
kevéssé; 
beteg, mint két 
•néha vannak is világos 
még szomorúbbak, í.—

ie, hogy 
; mulatni 

magyar 
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at s te- 
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szivünk 
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belügyim- 
kerületbe 

ímaz-ujvá- 
Ambrus 

sekké ne*

évi február hó 5-én Az »Arany 
dísztermében z&rjkörü tánczmul 
Belépti-dij : Személy-jegy 1 forii 
3 személyre 2 forint. Jegyek 
hivő előmutatása mellett válth 
János, S'ift Aladár, Szedlák és 
Mihály, Radeczky József nrek 
egylet M.-Hatvan-utczai bellisé 
a pénztárnál. Kezdete este 8 oi

prágai 
ii 44 szava- 
tanács azon 

nditványát, hogy a város költségén Prága 
igyik nagyobb terén Hu-s Jánosnak szobrot 
iroeijen. A róm. kath. papság tiltakozást nyuj- 
ot ugyan be az elten, hogy egy, ezer,n tik 
sre nek embernek a varos emeljen szobrot, 
le a képviselőtestület mégis elfogadta -z ín- 
litváoyt. Tatan nem csalódunk, ha ezt a 
iolgotYa cseh politikai törekvésekkel hozzuk 
kapcsolatba, amelyek oly erősek, h gy meg a 
klerikális hatalomnak is, mint ilyenek fellb

Binelkednek. eTang egyház fllléregyleté
nek holnap — Februar 1. este 8 Órakor 
az »Aranybika, dísztermiben *‘“_
estéivé.-re fe|hÍvjuk városunk müveit társa 
dalmának becses figyelmét. Ez a kivá ó be 
csülést már kiérdemelt estély, ami bővebb

•'“'•-‘"oShír M.
délelőtt a képviselöháznak érdekes vendégei 
voltak. Merő ellentéteképen ugyanis az ott

város főkapitánya 
l ebben a varos-

____s udva’ára be se
ellenzéki érdekli. Faj-

. A deb- 
gnap dél- 
miatt le- 

• helyére, 
ai év mé­
hész isko- 
t válasz­
aié alatt
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E mellett mindig jókedvű, szelleihes volt 
s a vizsgák előtt sikerei it ötleteivel gyakran 
felvidította Irémázó kollegáit Különösen azon­
ban a fehér asztalnál uralkodott ; a jogász 
banketteken rebdtsen ő maradt még félig-tiaed 
dig józan, senki úgy nem győzte a bufelejtőt, 
mint ő. Szerette is őt mindenki, csak a baj- 
nyirógépHől féltek.

A kis jogász addig-addig bámulta a mo­
dern borbély és fodrászlegények ördöngős ti is 
masináját, mig végre néhány hét előtt vett 
magának egyet. Rövidesen megtanulta a haj- 
nyirást s ettől a perestől fogva hajnyiró-tudo- 
mányára büszkébb volt, mint arra, hogy ő a 
legjobb negyedéves. Lakása környékén a kol- 
dusok és utczai gyerkőczök mind tarkakopo­
nyával büszkélkedtek, mert a műkedvelő bor­
bély jogász újdonatúj tizfilléresekkel fizette 
azokai, a kik meghagyták magukat »kopasz- 
tani«.

Lakólár.-a és hü kebelbarátja eleinte 
ugyan élénken tiltakozott Á szooáníik bérbélyl 
műteremmé való átalakítása ellen, de haszta 
lanul, a kis jogász vígan csillogtatta tovább 
is sok fogú kis masináját. Sőt annyira ment, 
hogy elválhatian barátját is meg akarta fosz­
tani dús hajzatátó1.

Vasárnap este a negyedévesek murit 
csaptak. Az »elválhailanok« természetesen 
szintén kivet lék részüket a mulatságból. A 
pompás vacsora, a patakokban ömlő bor, a 
felköszöntők mind hangulatosabbá tették az 
estét.

A vidám hangulatban, csak reggeli három 
óra felé kezdtek oszladozni, de akkor mar 
csak a kisebbik «elválhatian« volt annyira- 
mennyire józan, a többi mind teljesen iliumi- 
ná t volt.

Elázott barátját támogatvr indult haza­
felé. Hosszas viszontagságok Után végré be­
botorkáltak szobájukba. A kisebbik egy székre 
ültette alvó barátját s meggyujtotta » lám-

A lámpa halvány fénye bántotta az alvó 
szemét s mellére horgasztotia fejét. A dús 
fekete fürtök láttára geniális ötlet támad a 
kicsi agyában : megnyirja ezt az embert ! A 
gondolatot követte a telt. A ki# ember elő­
szedte szerszámjait és neki állt a mű­
tétnek,

A hosszú, alvó alak nem tudta mi tör­
ténik vele, csak ha az arczába hullott egy- 
egy csomó haj, hessegette el a képzelt legyet. 
A kicsi ezalatt befejezte a »kopasztäst.« — 
A dús lünü alvó helyén egy billiárdgolyó 
fejű ember ült.

A művész egy ideig 
miivé', majd előkereste a 
söpörte áldozata lenyesett 
ágyba dobta bajtársát és 
lomra tért.

Délfelé járt már az 
gyobbik felébredt. Az alvásban összegémbe - 
redett tagjait ^tnyojíóUa éh /elkelt. Mosdás 
közben kéjjel tapasztalta, hogy a friss hideg 
viz milyen kellemesen permetezik fején, soha 
a hideg viz igy nem üdítette fel 1 — Hanem 
aztán a tükör ele állt, hogy raegfésülködjék. 
Benézett a tükörbe és — ijedten tántorgott 
vissza: a tükörből egy tarfejü rémalak né­
zett reá ! S nincs mit fésülni I

Tétovázva, rémülten nézett körül a szo­
bában s ime egyik sarokban megpillantja 
ürablott fpjdiszét 1 Eszébe jutott a tegnapi 

<•,-te és felfogta a helyzetet.
Örült kiáltással ugrott békésen alvó

kedvteléssel nézte 
söprűt és össze- 
fejdiszét. Azután 
maga is nyuga-

társáfa és ... a többit négy komoly Aliig 
begombolódzott ur végezte el.

A két jó barát ily előzmények után ta­
lálkozott, ádáz gyűlölettel éltelve a vívóte­
remben. Végkimerülésig folyt a küzdelem. 
Hgyesen összecsaptak s már #z első össze­
csapásnál mindketten megsebesültek.

A kisebbik a homlokán, a másik a jobb 
karján kapott élesvágást, mire a párbajt be­
szüntették.

Ma pedig az akadémián az »elválhatat- 
anok« kerülik legjobban egymást.

idő, midőn a na-

Reform
(a főiskolai ifjúságban.)

VII.
A D. F. L. következő 3. számában L. 

(iy. (Tukó) válaszol K. E. czikkére. E czikk 
valóban érdekes s tauulságos, nemcsak miránk 
hanem szerzőjére nézve is, ki lehet, hogy ma 
egyben-másban eltéröleg vélekedik és cselek­
szik, mint hogy irt akkor.

L. Gy. Az Akadémiai Kör létesítését két 
részre honija : alaki- és anyagira. Az alakinál 
a következőkel ajánlja olvasói figyelmébe.

Az ifjúság érdeklődésevei nem fordul az 
egyletek leié, talán a scgélyegyleteket (?) (sie) 
kivéve, hanem a füstös kavéházakban keres 
szórakozást. Majd igy folytatja: «Ezt kell 
nekünk megváltoztatni — szórakozás helyett 
szórakozá-t nyújtani, a léhább élvezetért 
komolyabbat, s mindezt úgy, hogy az ifjúság 
saiat köreben talalja fel mindazt, a mit oda- 
hagyoti( kárpótlási nyerve, nemesebbet, job­
bat az elhagyottnál. Ezt kell figyelembe venni, 
midőn az Akadémiai Kör| létesíteni akarjuk. 
A D. B. L. műit szamabau «Akadémiai Kör» 
czimen a létesítésnek egy módozata van fel­
hozva, mely nem elégíti jki az ifjúságot, nem 
elégítheti ki a kívánt áldozatokért, sib. — 
Önkéntelenül az a kérdés merült fel: mit fog 
evvél nyerni az ifjúság ? Kettőt. Először min­
denki 'udni fogja, hogy viharos közgyűléseken 
JÓ—20 .iv papirost összefirkáhak s e papír- 
halmaz első lapjara oda írtak; «Az Akadé­
miai Kör alapszabályzata.A Ez * tudat az 
első nyereség.»

A másik az, bogy mig most a gyorsíró-, 
irodalmi-, önképzőkör gib. külön tábláziattak 
be a tagsági dijakat, ezután az «Akadémiai 
Kör» czimen fog 5 irtot beiábtaztatni sth.

Tényleg ma úgy állunk, hogy megvan az 
Akadémiai Kör — papíron, sok viharos ülés 
utön összefirkáhak pár ivet s jelenleg az egész 
ügy bever.

Hogy miért van igy, erre a czikksorozat 
első reszeben f»ar rámutattunk s pamdaddu, 
mig javaslataink kellő figyelembe nem vetet­
nek, javulás e téren nem is varható.

L. Gy. főleg a kérdés anyagi oldalával 
foglalkozik czikfceben. Terve röviden a követe 
kező: «Béreljen ki a már papíron megalakult 
kör egy 3 vagy 4 szobás lakást, lehetőleg a 
varos központján. Ezt berendezve, vagy beren­
dezhetve bocsássa a Kör részere A már helyi­
ségekbe költözött Kör vagy házilag kezelné. 
vaBV, a tfli az el só évben praktikusabb volna, 
vállalkozóval kezeltetné a kör helyiségeit, mint 
a Kór kaszinóját. Azért volna ez utóbbi ked­
vezőbb, mert az első évre előre nem látott 
kiadásokra számítván, nehezebb lenne'nekünk 
beszereznünk a szükséges felszereléseket, h 
billiard- és játékasztalok a szükséges bútor­
zattal nem igen telnének ki a mi 1500 forin­
tunkból, Lenne egy billiard-terem pl. 2 asztal­
lal, e;y játékterem, 1, esetleg 2 olvasóterem ; 
ez utóbbiakbin lennének a szükséghez kepest 
e intezendök a Kör hivatalosiygyei, a mikorra 
is az olvasó termek egyike ennek a czélnak 
rendelkezésére lenne bocsátva.«

L. Gy. tehát még a helyiségekre is gon­
dolt. Egyszóval előzetesen meglehetős tiszta 
képét alkotott magának az egészről és csak a 
kivitelnél akadt fel.

Ugyanis az egyletek által adott 10°/0 és 
a tagdíjakból eső rész együttvéve nem tes;: 
ki többet 303 írtnál

A ' U I

x «De kérdem, ha 300 frt áll csuda 
delkezésüukre, minek akkor külön olvatiü re6i
mikor van most ík —- vumrmikor vau most is — vagy csak azért 
sünk 5 tagdíjat, hogy az olvasóterem 
kollégiumban, a mostani helyén ha 0e| 
városon legyen, hogy a gyorsíró ’ alh nein H 
mohó tőkegyűjtését fokozzuk?» ’ ' e*í

Ebben van egy igazsága a czikkinw 
és mi is kimutattuk már, hogy az At.j 
Kor tagdíj iiból bejövő 1500 frtnak 0|v 
való elosztása, mint azt K. E. javasom ! 
nem fogadható és az Akadémiai Kör sa*'J 
tené le a többi .szakosztályok 8ölyegj,

L. Gy. szintén kevesli a" nemis^on61}! 
250 frtot, hanem javasolja, mikBp a *2ak’ #l 
talvokuak mindössze 500 irtot juttassanak 
1000 frtot tartson mog magának az Akadem i 
Kör. «A megmaradt 1000 frt okvetlen kell 
Akadémiai Kör fenntartásához, e nélkül el J 
kezdhetjük — epzel megvalósíthatjuk.» 86 

Már fnost L. Gy. mini emlinsk ez i,| 
elején 164 aláírót per 5 frt tudott összehozni, 
Akadémiai Kör részéie. Ez tesz 164X5=; 
friot. Ha meg 26 aláírót meg tud szerezni li 
Gy„ akkor együtt van 1000 frt és ő biztos,, 
megnyitja az Akadémiai Köri. De mit nverűt 
vele ? '

Egy uj egyesülettel több, mi még 8,„l 
olvasztotta magába a többit és több «I 
oiVáHóteremflae.l, á nyit jó drágán kell ni«.| 
fizeinj. H

Pedig a főiskolán kiakasztot' plakáton J 
is volt olvasható, hogy ngy 4 szobás 
ki is béreltek a Kör részére.

De arról, hogy g mqsf fennálló egyletet] 
tagdíjai beleszámoltátnak áz 5 írtba, s idei! 
oda ik duplán ne kellessen fizetni, óem beszi 
senki.

Ezen és máson múlt az egész. 
(Folyt, köv.)

Mocsáry Miklós.

I R Q D ALOM,
Művészeti mozgalmak a vidéken, A

nemzeti szalon által megindított művészi moz- 
galom a vidékén élénk viszhangot ke tett. Ai 
or.zag nagyobb városai egymással versenyez­
nek müpartoló egyesületen alapításában h 
kiállítások rendezésében. A nemzeti szalon 
raárcziiys 1-jén Szegeden nyitja meg legelső 
vidéki kiállítását, de mir N. Várad, And, 
Kassa és Kolozsvár hasonló kérelemmel fordult 
a müvészegyesülethez.

Az egyesület készséggel tesz eleget 11 
örvendetes művészi fellendülésnek és alelnö- 
két, Hook Jánost bízta meg ennek tovább 
fejlesztés vei. (Vájjon Dvbreczen nem lep-e be 
a mozgaígaroá- Y) -

E művészi mozgalmak következtében 1 
nemzeti szalon tagjainak száma is örvendete­
sen megszaporodott s csak az utolsó 4 nap 
alatt 82 orsz. képviselő lép tt be a tagok 
raba. Ha a taggyüjtést az egyesül-it ily si­
kerrel fogja tovább folyiatni, akkor a társu­
lati sorsjáték nyereménveii 10—12 ezer frtérf 
vásárolja be. A szegedi kiállításra már több 
gyönyörű kép érkézéit be s ami fő, a képei 
ara oly kedvező, hogy a kevésbé vagyonos 
osztály iS' vásárolhat belőlük. Meg az első ri- 
ileki kiállítás előtt a nemzeti szalon a Marki 
örökösök tiagyatékából rendez érdekes kiál­
lítási. Markó András leánya a képgyűjtemény- 
nyel már megérkezett Olaszországból és mar 
be is mutatta azt a szalon helyiségeiben. A 
szalon teli kiállítása ma bezárul és a Marki 
kiállításnak ad helyet, melyei fehr. 10-én 
nyitnak meg a nagyközönség számára. A téli 
kiállítás «I várakozáson felül sikerüli, amennyi­
ben H kiállított képeknek 50%-a, 4 ezer fő 
óriékben, elkelt.

A »Vasárnapi Újság« jan. 29-iki számi 
20 képpel s a kővetkező lar alommal jelen1 
meg :

»Erzsébet királyné sirj 1« (képpel : Er­
zsébet és Rudolf trónörökös koporsója a bécsi 
knpuczinus templom sírboltjában. Révész Imre 
eredeti rajza.) Takáts S.-tól. 1899. jan. 30. 
Rudolf halalanak 10 éves fordulójára. Költe­
mény. Mihalik Jánostól. Regénytár: »Szép
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T Miklós.

Irta Jókai. (Góró L.h *rar/^val.j A váeFlüiom. Regény, fi ta Theti- 
r'j ^Ddrée (a párisi kiada* illusztrációival.) 
iDrámai impressziók«. Szüry Dénes könyve. 
1 ta Baráth F. »Shakespearerdl«. Szüry Dénes 
h/ékioglalója a Kisfaludy Társaságban. Feje- 
Llmi vadászatok Gömörben. Markó N.-tói
P^* A I_I__«... Irn^lAln u tnulrii avat*.

300-400 klg. sulykán) 46'|,—47 kr. Fiatal
nehéz, (páronként 320 kilogrammon Felüli súly­
ban) 49—49‘|, krig. Fiatal közép (páronként 
251—320 klg.) 48'j,—49 krig. Fiatal könnyű 
(páronkint 25Ó klgrig laijedő súlyba. 48—49 
kr. Szerbiai: nehez (páronkint 260 klg. 

I felüli »ulyban) 47*1,-48 krajczárig, közép 
I; A balogvari kastély, a toskii szar- j(páronkint 240—260 kilogramm sulybap) 

etetS. Háry Gyula rajza ; a pusztamező 47—47'|, krajczárig. Könnyű (páronkint á40r - gieiö. nai y vjyu.a « k  .....---.v, , _,— x # jg iuojb/.uwg, nuuuj u ^«iuiimih
Ldászlak Weinwurin Amal fényképéi után.) I kilogrammig terjedősulyban) 45—46 krajczárig. 
Lmarcit mauzóleum* (képp^l.)A legmagasabb

i'trénAkkel ) A milliomos hálószobája. Mo-i ---- ——tíz (képekkel!) A milliomos hálószobája. Mö-|
P|cs után. Bartók L. tört. drámája (Pap Herts'-----
,jk rajzaival.) A Filippi szigetekről (kepekkel.) 
firoisz Gu-Ztáv« (árcképpel.) »Qu-riay déiGroisz ,. - . . .

Beaurepaíre« (arcképpé!-) Az ország háza 
llőtt. Költemény, Lampérth Gézától. Irodalom 
L m"üvészet, Közintézetek és egyletek, Sakk- 
láték, Képtalány, Egyveleg slb. rendes heti
lovatok.I A V. U. előfizetési ára negyedévre 2 
| t a Politikai Újdonságokkal együtt 3 frt. 
Megrendelhető a Franklin Társ. kiadóhivatalá­
én (Bpest IV. kér. Egyetem u. 4 sz.) Ugyan- 
Ki megrendelhető a »Képes Néplap« legolcsóbb 
jóság a magyar nép szamara, egész évre 2.40, 
Félévre 1 Irt 20 kr.

CSARNOK.

A rendőrkapitány ur párbaja.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

jan. 29.
készáruüzlet hivatalos árjegyzései a köveik g őt
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— Humoros regény.

Irta : Mocsary Miklós.
(3) Il-ik fejezet.

— „Elment érte Naczi !“ — hazudta ez 
egyszer igazan, megijedve az Írnok.

Ezalatt bejött Feketeházi David kávés.
— Nem voií egé-zen tisztában a dolga; nem 
tartotta be a zárórát, azért kellett hízelegnie 
a város rettenthette» zsarnokának,

A tárgyalás oly módón ért végét, hogy 
Dávid ur aláirt illetve jótáilt egy 150 rtos 
váltón, mely a kapitány nevére szólott.

A kapitány nezete szerint a váltóadós­
ságot kifizetni becsületbe vágó dob g, azt aem 
teszek csak a smuocigok, — s meg a kiknek 
pénzük van. ,

Benyitott Náczi is a sörös kanqs ívftl.
— »Ez nekem« — kérdezte á kapitány 

és az ital egy ssempi lantás alatt eltűnt az 
öblös yalamt között. —

Az írnok nagyot sóhajtott, ■*—
Nem a sört sajnálta, hanem az elveízgtt 

7 krt. —
— «Add ide az újságot»
Az írnok fziistottsaga tetőfokra hágott.

— Ha most kisül a hazugság I -—
Náczioál szerencsére volt egy szám Bu­

dapesti fíapló. — »Hm. Hm. Hap.« egy ideig 
ezt hangoztatta a kibékült kapitány és meg­
elégedve bocsátotta el a kávést, ki hajlongva 
távozott.

A kapitány elkezdett olvasni s bodor

*1 kezdte olvasni a Papp Gyula sikkasz­
tás Sroi szoto czikkéi s az ismertető jelek fel­
sorolását. —

A szemük villant fel * hallgatóknak, 
mikor meghallották, hogy a sikkasztó minden 
valószínűség szerint Varasának Vette útját 
s hevítette szívókét s keblüket a gondolat, 
hogy a bank által kitűzött 1000 forint jutal­
mat egyikük e vihetné. —

az ajtó nyílt fel — Par bejelentés jött, 
anyakönyvi ügyekbe*. Születés, halálozás, 
esküvő vo't eleg számban, min nem győzött 
eléggé bosszankodni a kapitány, hogy vele 
annyi munkát ac|nak neki, mtközbán szépen 
tseflte tette á dijjakat, anélkül, fiögy az Írno­
koknak adott volna belőle valamit. — Ezek 
maguk közt »zieh áll is smuezigsagaért, de fenn 
hangon nem mertek szólaoi. —

Mikor a feíefe eltávozták, a kapitány 
felemelkedett s emelt hangon jelentette ki, 
mily fontos szerep jutót' Varrasd város rend­
őrkapitányságának, figyelmébe ajánlotta írno­
kainak, nézzenek nyom után, hogy a sikkasz­
tó elfogása dicsősségéberi ők is osztozhassanak.

(Persze a pénzt magadnak tartod meg, 
gondolták azok s szent esküt teltek magukban, 
hogy ha Papp Gyula maga jönne feladni ma­
gát. azt is elii'kolnák a kapitány előtt, sőt 
még egymás előtt is).

— Folyt. köv. —

70—70

64—66 
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Snrtéiváaftr
Kőbányai sertéspiac*. Január 29. Ma 

gyár elsőrendű ; Öreg nehéz (paronkipt 4001 
ggron felüli 46—46'/, kr. Közép (paronkin
*

Repcze bánsági

19-iki száma 
nnal

Az írnokok lehajoltuk és úgy lettek, 
mintha dolgoznának. űf> Ná<jzi valami ctnnia- 
lan történetet beszélhetett a főmétnokherol, 
(a vén kokett, hiúról, ki festi magát), mert 
elfojtva Icaczsgtak. — ■ . ■

A kapitány félbeszakította az olvasást s 
feltolta szemüvegét. —

— „flátmift^ ,>i‘)74iíi
— T ssen parancsolni I*
— „Kóbi !“ — ,Lf/l
— „Ht vagyok P* —-
— „Figyeljetek, nagy dologról van szó !*

" ■ t í 1T rr 7T~~

70. v. k. szám.
Í8997

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróság V. 

IV. 216/3—1898.P. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Rtfesz 
tíenrík debreczeni lakos részére, Steiner 
J^akab debreczeni lakostól 26 forint töke 
ennek 1896 évi január hó 1 napjától szá­
mítandó 5 “/• kamatai és eddig összeseu 
25 frt 31 kr. perköltség erejéig 25 f. 
törlesztés betudásával, 1898 évi Julius 
hó 14-n biróilag lefoglalt és 351 frl. 50 
krra becsült házi bútorok és egyéb 
tárgyakból álló ingóságok 1899 évi 
február hó 9-én d. u. 3 órakor 
kezdetét veendő és Hatvan utczájr, 63 
számú háznál megtartandó nyilvános 
biróí árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizétés mellett, Szük­
ség esetén becsáron alól is, el fognak 
adatni.

Debreczen, 1899 január hó 22.
Tőrök Péter

bírói kikilldöt|. 
i • t'1 y*-»»: T-

éppd : 
ója a bécsi 
levesz Imre 
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Az általam leggondosabban ö^szeällitott, tekintélyes orvosok által ajánlott 
és jdnak talált veit^zU
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mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
üzleiben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kn^eznr. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. <3881

Hseenélati utasítása al ellátott könyvecske minden üveggel 
ingyen adatáét r^Pp
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Czleti könyvek nagy raktára.

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEN, a főpostával szemben.
o sails::

nyomtatványon elkészítésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére.

Levélpapír czégnyomással
1000 drb. 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók.
Eljegyzési kártyáit

nagyon olcsón,

Névjegyek
Tánczrendek
Számlák
Jegyzékek
Üzletj egyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások
Évi jelentések

nCTigen i

Dombornyomásu galvanizált remek

reklám falragaszok. 
Pinczérszámlák, bor és sörczimkék. 
Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
Nyomatúit Holtmann és Kronuvitz könyvnyomdámban Debreczeu, a lóuostaval szemben


